



贵州轮胎股份有限公司 不断发展

2002 年,贵州轮胎股份有限公司坚持“以提高市场竞争能力和保持公司长期持续发展为核心,继续加快产品结构调整,形成公司产品特色和竞争优势,继续坚持调整、巩固、开拓国内、国外两个市场,构建稳定、可靠、有抗风险能力的市场网络,全面提高公司市场竞争能力和经营效益”的战略思想,充分发挥贵轮的科技优势、人才优势和政治优势,借中国加入 WTO 和中国西部大开发的有利时机,在轮胎行业市场竞争剧烈、科技发展迅猛的今天,始终保持了与时俱进气势,2002 年前进牌轮胎取得产销两旺的佳绩。

1 工程机械轮胎同比增长 18%

工程机械轮胎位于行业之首,2002 年产量超过 20 万条(其中,出口无内胎约占 1/3),同比增长 18%,继续保持国内同类产品第一。据悉,该系列轮胎部分规格存在一次合格率偏低,理赔率偏高的问题,通过强化管理、技术攻关,年末得到遏制。据专家预测,2003 年工程机械轮胎国内配套需求将增长 20%,无疑对前进牌轮胎是一个福音,为持续增长奠定市场基础。

2 全钢轮胎产量翻番

全钢载重子午线轮胎产量翻番,达到 26.5 万套,产值 3 亿元,均比上年增长一倍多。国内同类轮胎预测排名第 7 位,较上年提升 3 位。据全钢分公司人士声称,因受工装和限电等原因影响,该系列产品离年初既定增长目标尚有差距。

3 农业拖拉机驱动轮胎市场供不应求

农业拖拉机驱动轮胎增长 1.5 倍,市场供不应求,是前进牌防范风险,抓住机遇应变市场新举措的必然,达到预期战略目标。通过近三年的努力开发,大中型轮胎又有集材机、中耕机和水田拖拉机等新品轮胎面市,市场覆盖“三北”地区。该系列产品规格品种之多为行业之冠,产量排名由上年的第 8 晋升到第 3 位,提升 5 位。

4 重型越野轮胎增长 1.3 倍

重型越野轮胎规格品种质量有待进一步开拓提高,对特殊用途、军选民用轮胎尚有一个实践认知的过程。比如,海南省地处亚热带,植被丰富,常年高温潮湿,日照强烈,黑龙江畔高纬度,冬季零下 40°C,轮胎既要高温耐久不脱空,又要低温不发脆掉胶,都有待好好研究,尽管如此多多不足,重型越野轮胎的起步,既得到有关消费者的首肯与鼓励,在 2002 年取得 1.3 倍的增长。

钱 劲

国内外强强联手 产学研共赢互利

2002 年 12 月 22 日,由三角集团、美国 SUNCREST 公司、中科院合资成立的汽车电子公司意向书签字;三角集团、中科院、美国亚利桑那大学联合成立智能轮胎研究开发中心暨三角集团与清华大学“轮胎与汽车配合性能研究”项目签字仪式在威海隆重举行。

三角集团董事长丁玉华分别与合作方代表:美国国家工程院院士、美国亚利桑那大学工程院院长 BRENT HISKEY 教授,美国 SUNCREST 公司总裁 ELIEEN CHEN,中科院自动化智能化控制与系统工程中心主任王飞跃教授,清华大学汽车工程开发研究院院长钟约先教授在合同上签字。山东省副省长王军民、威海市委书记崔日臣、威海市市长宋远方等出席了签字仪式。王军民、崔日臣和中科院高星处长分别为三角集团与亚利桑那大学、中科院联合设立的智能轮胎研究中心揭牌。

山东省副省长王军民及合作方代表在签字仪式上都作了讲话。中外专家和企业界人士普

遍认为,轮胎行业在完成从斜交轮胎到子午线轮胎的产品转型后,当前正经历着又一场新的巨大变革。汽车与轮胎整体性能研究和产品智能化必将成为行业科技的主攻方向。智能汽车、智能轮胎也将成为未来市场的主导,国内轮胎企业应及时抓住这场变革的主动权,开拓更加广阔的发展空间。汽车电子产品是高附加值工业产品。随着科技的发展,人们对汽车的要求越来越高,已不仅仅限于“代步工具”,而要求汽车要发挥多功能作用,汽车电子系统随之蓬勃发发展起来,汽车电子的研发、生产业已成为一大产业。目前,发达国家汽车所用的电子装置价值约占汽车整车成本的25%左右,而我国国产车仅占5%左右,国内汽车电子工业具有良好的发展空间。此次三角集团与美国SUNCREST公司、中科院在汽车电子领域开展战略性合作,进一步拓展了该企业的经营范围,为该公司提供了新的市场机遇。

据悉,三方在2003年将合资建立一家以设计、开发、生产、推广汽车安全电子系统为主业的公司,根据发展需要,再稳步向“智能汽车”电子系统的其它领域拓展业务。

随着汽车工业的发展和人们对轮胎安全性能要求的提高,“智能轮胎技术”悄然兴起。智能轮胎技术是运用现代传感器技术、现代通讯技术、现代信息处理技术实现对轮胎内部的气压、温度等关键参数进行自动测量和数据处理,并将结果直观提供给汽车驾驶员以增加行驶安全性的技术,是传统制造业实现信息化的新领域,将引发21世纪的轮胎新技术革命。目前,国外几大轮胎公司正与通讯电子技术公司进行合作开发该项技术,并取得了初步成果,有些已转化为商业产品。智能轮胎在国内属于新生事物,有着良好的商业前景和市场潜力。三角智能轮胎研究开发中心的成立,有利于提高国内轮胎行业在轮胎高端产品上的研发能力和整体科技实力。

三角集团与清华大学合作开展的“轮胎与汽车配合性能研究”项目,是将轮胎的动力学特性与汽车的行驶性能建立起相互影响、制约关系的试验研究工作,在国内属前沿领域。该合作项目的开展,可为三角集团在轮胎研究方面

开创出一条新的发展方向,对轮胎的质量提升将会起到积极的促进作用,也将会大大提高三角集团的技术竞争实力。

路 军 于光国

黄海橡胶与经销商商企双赢

目前青岛橡胶集团召开了迎新商企联谊会,在重奖经销商销售精英的同时,进一步与经销商进行了交流沟通。

在联谊会上,两位经销大户——济南泰夏轮胎销售公司的刘万义总经理和临沂总发贸易公司的王宗发经理,二位不但获得了公司奖励优秀经销商的出国考察名额,还分别拿到了处于青岛市黄金地段、东部新区奥林山庄一套价值50多万元的三居室新房钥匙。会上,销售额排名前六名的经销大户和超千万元的新经销商也高兴的拿到了出国考察奖和最佳新户奖。这是自去年以来黄海橡胶实施共同双赢市场战略,继奖励优秀经销商小轿车之后又一次大力度的奖励政策兑现。

2002年,黄海橡胶在内抓管理、外树形象的同时,适时采取了积极务实、准确定位的市场战略,并先后出台了对经销黄海轮胎的有功之臣进行奖车、出国考察、奖励住房的激励政策。新的市场战略和激励政策有效调动了经销商们的积极性,成为公司稳固旧有市场、开发新市场的有力武器。2002年,高品质的黄海牌子子午线轮胎和大规格斜交轮胎供不应求,出现了持续热销的火爆场面,企业生产经营蒸蒸日上。双赢战略让商企双方尝足了甜头。

经销商们收获喜悦的同时,企业收获的是生产经营的累累硕果。去年黄海橡胶加速发展的经营目标得以顺利实现,取得了销售收入增长31%,利税利润分别增长56%、41%的好成绩。在盘点过去的同时,黄海橡胶已开始紧锣密鼓备战2003年,制定了全方位的市场战略和售后服务以及网络建设等市场政策,在实施市场机制和与经销商建立长期战略伙伴关系的基础上,进一步做大、做强、做优黄海品牌,实现快速发展的奋斗目标。

管蜀萍